[bookmark: _Hlk103006195]关于组织2022届享有国家开发银行生源地信用助学贷款毕业生进行毕业确认的通知
 
各学院本科生工作组、研究生工作组、清河学院：
[bookmark: _Hlk103006227]国家开发银行生源地信用助学贷款是国家助学贷款的重要组成部分。根据全国学生资助管理中心、国家开发银行评审三局有关要求，现将组织2022届贷款毕业生开展毕业确认的相关事项通知如下：
[bookmark: _Hlk103006275][bookmark: _Hlk103006246]一、工作对象
通过国家开发银行办理生源地信用助学贷款的2022届毕业生（本科生、研究生和专科生）。
二、工作流程
（一）登陆“学生在线服务系统”
借款学生登录https://sls.cdb.com.cn，进入学生在线服务系统首页，在“请选择您的贷款类型”一栏中选择“生源地助学贷款”，选用“身份证”或“登录名”方式进入系统。如忘记密码，可以尝试使用密码找回功能重置登录密码，通过联系95593或办理生源地贷款的县（区）教育局重置密码。
（二）网上个人信息变更
在登录页面的左边栏，点击“资料修改”，对每项个人信息进行审核，确保所填内容均为最新信息，准确有效。务必将所有栏目的每条信息补充完整，否则无法进行毕业确认。填写完整后，点击提交，即完成信息修改。具体填写要求如下：
1.就学信息栏：确保所填院系名称、专业名称、学号等准确无误。
2.通讯信息栏：手机填写最新手机联系方式；QQ号码、电子邮件、邮编等信息须补充完整。（重要提示：若个人联系方式发生变动，须第一时间登录本系统进行修改，否则会导致银行联系不到借款人而不能及时提醒，请毕业生务必引起重视！）
3.就业信息栏：每项必须填写完整。已就业学生完整准确填写就业单位信息；继续攻读更高学位的学生，在工作单位处填写“暂未就业（即将升入高校名称）”，如“暂未就业（北京交通大学）”；除上述情况外仍未就业的学生，在工作单位处填写“暂未就业”，并保证及时登录本系统进行修改完善。
4.联系人信息栏：填写共同借款人的相关信息，不填写本人信息。
5.变更原因请按不同情况分别填写：毕业已就业/毕业暂未就业。继续攻读学位的学生，填写即将升入高校的有关信息，并在其高校名称后注明“攻读更高学位”。
（三）网上提交毕业确认申请
学生填写个人信息完毕后，在“毕业确认申请”模块下，确认基本信息、联系方式和贷款情况，并提交毕业确认申请。
（四）学院审核
相关学生在完成个人信息变更，提交毕业确认申请后，需导出确认表，交到学院审核（5月20日之前交至思东502张老师）并盖章确认。确认表一式两份，一份上报资助中心，一份返给学生。
三、工作要求
（一）对于2022届享有国家开发银行生源地信用助学贷款的毕业生，没有进行毕业确认一律不予办理离校手续。
（二）因生源地贷款的信息都是由当地县教育局人为录入，不免存在学院等基本信息的出入，还望见谅沟通。名单中的遗漏情况也请随时沟通。
（三）请各学院按照附件的生源地贷款毕业生名单，于5月25日之前统一报送本学院加盖公章的借款学生毕业确认表至资助中心。若表中学生有延期等特殊情况，请学生本人联系当地县教育局确定是否今年进行毕业确认。
四、温馨提示
（一）生源地贷款已结清的学生无需进行毕业确认。
（二）继续攻读更高学位的借款学生，需进行毕业确认。学生在拿到录取通知书后需前往县级资助中心办理还款计划变更，以便在读书期间继续享受财政贴息政策。
继续攻读更高学位的借款学生需持相关证明（录取通知书或录取学校证明）和本人身份证前往生源地县（区）资助中心，由县（区）资助中心办理就学信息变更和还款计划变更手续。此项工作需在2022年7月31日前完成，没有及时办理的学生将从2022年9月1日起开始自付利息。
（三）借款学生若遇联系方式变更，应及时知会学校学生资助管理中心。
（四）借款学生应定期登录学生在线服务系统，特别是在变换工作、联系方式、联系人后要及时登录“学生在线服务系统”修改有关信息。
（五）借款学生需在每年11月1日后（最后一年9月1日以后）登录学生在线服务系统查看还款计划。
（六）国家开发银行助学贷款咨询电话为95593，学生可致电咨询贷款相关问题。国家开发银行助学贷款信息网网址为http://www.csls.cdb.com.cn/，相关学生可以在该网站上了解助学贷款相关政策、动态、常见问题解答，并下载相关资料。

附件一：“毕业确认”操作指南
附件二：2022届享有国家开发银行生源地信用助学贷款毕业生名单
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