附件1
2023年经管院研究生社团各部门职能介绍

文体中心
经管学院文体中心共设置3个部门，分别是综合办公室、文艺部和体育部。各部门职能如下：
1、办公室
办公室是研究生文体中心常设部门，作为中心的信息传递中枢，始终秉承着“平等、务实、服务大家”的工作理念，在文体中心活动策划与组织、财务管理及日常事务等工作中发挥着重要的作用。
2、文艺部
文艺部作为经管院与广大研究生进行艺术交流的桥梁与纽带，肩负着丰富研究生校园文化生活的重任。本着“传播文化艺术，丰富校园生活”的宗旨，文艺部会以积极、活泼、有效的态度，结合我院特色和同学们的需求，组织开展院内联谊、班级风采大赛、毕业生晚会等各项富有思想性、艺术性、娱乐性的活动，营造良好的校园文化氛围，同时为同学们提供展示自我、提高自我的平台，陶冶情趣，放松心情，充实生活，感受艺术魅力。
3、体育部
体育部主要承担两个方面的工作内容：（一）组织学院同学参加学校体育活动，负责学校各项运动会以及赛事的赛前组织和训练工作，并做好各项赛事原始数据的记录以及各类体育活动的后勤工作，同时在工作中不断发现各类体育人才，为我院的体育事业奠定坚实的基础。（二）致力于在学院范围内推广各项体育运动、增强学生体质、丰富院内课余生活的组织。通过体育活动的开展，点燃同学们对于体育活动的热情和积极性，提高同学们的综合素质。在这里你将有机会认识学院所有热爱运动的同学，并和她（他）们一同上场，与学校众多体育健儿交手，在团结拼搏中，感受体育精神的力量和带给我们生活的勇气。
新媒体中心
经管学院新媒体中心重点承担学院的宣传任务，共设置3个部门，分别是设计部、推送部和摄制部。此外，与其他部门密切对接，承担研会各活动的前期宣传、中期摄影、后期推送工作，宣传报道其他部门相关活动信息，接入报名窗口，投票窗口等，并在大型活动现场提供宣传报道和新媒体技术支持。各部门职能如下：
1、设计部
设计部主要负责平面设计的内容，包含公众号首图、海报等图形艺术，为学院官方微信号的推送提供艺术支持，透过多种方式来创造和结合符号、图片和文字，传达想法或讯息。同时，为校院重大活动的开展提供前期的海报等艺术设计，更好地宣传活动理念和精神。
2、推送部
推送部主要负责校院新闻报道、管理和运营经管学院研究生会的官方微信号“BJTU经管研究生”的前期宣传、后期推送工作。该公众号面向全院硕士和博士研究生，及时、全面、有效地推送学校或学院的相关通知、活动预报、就业信息、学术动态及时事热点等相关内容，以此丰富学院研究生的学习和生活，开拓视野。此外，与其他部门密切对接，宣传报道其他部门相关活动信息，接入报名窗口，投票窗口等。
3、摄制部
摄制部主要承担摄影摄像和视频制作两大职责。摄影摄像主要为校院大型活动现场提供宣传报道和新媒体技术支持，如校运会、班级风采大赛等活动；同时还负责平时学院和学生团体组织的原创性活动的摄影摄像工作，帮助记录学院和学生团体的精神风采。视频制作主要为承接学院和学生团体的视频活动，通过视频的方式对相关工作表达和宣传。
研究生会
经管院研究生会工作部门设置为：综合办公室、科研案例部、对外联络部、实习实践部。各部门职能如下：
1、综合办公室
综合办公室是研究生会常设部门，作为各部门间联系的纽带与信息传递中枢，始终秉承着“平等、务实、服务大家”的工作理念，在研究生会基本制度构建、活动流程设定、财务预算与报销管理、部门沟通协调以及研究生会日常事务等工作中发挥着重要的作用。同时，以服务广大学生为原则，维护广大学生的权益为宗旨，作为联系校方与学生的纽带，架起学生与学校主要职能部门沟通的桥梁，实现良性沟通，促进问题的解决，保障学生自身的权益。
2、科研案例部
科研案例部旨在提高研究生科研能力，培养创新思维，从实践角度加强学生案例规范研究，提高案例研究能力与实践能力。主要负责组织“慧光杯”研究生学术文化节、论文竞赛、案例大赛等各种形式的竞赛以及学术沙龙系列讲座等活动，引导学生树立创新意识，积极参加科研活动，为学生的论文写作做好铺垫，为教师将案例教学应用于课堂做好服务。
3、对外联络部
外联部肩负对外宣传学院、联络校友的工作，主要负责协调院际、校际研究生团队之间的关系，为研会其他部门的活动提供外援支持，同时维系校友资源，负责学院校友工作，举办与各学院、各大高校的联谊活动，定期走访成功校友、举办校友讲座，定期与学院MBA联合会交流、举办联合活动等。部门旨在为院际、校级研究生团队之间、校友之间、校友与在校生之间、在校生之间的沟通交流搭建平台，丰富研究生的课后生活。
4、实习实践部
实习实践部以服务同学为宗旨，为研究生的实践和就业保驾护航。致力于策划、组织就业助力计划系列活动（包括优秀学长学姐就业交流会、职场技能讲座与指导等）、寒暑期社会实践与志愿服务、“衣物暖人心”爱心活动等。为广大研究生搭建接触社会、服务社会的平台，培养研究生的奉献精神和开创精神，使其在实习实践中不断充实完善自我，提高实践能力与社会责任意识。实习实践部是一个不断发展的部门，期待敢于创新、敢于尝试的实践人加入！

